
Temporär import
Den som tillfälligt importerar en vara till EU för att senare återexportera den i oförändrat skick 
kan ansöka om temporär import. Har du tillstånd till temporär import behöver du inte betala tull 
och moms för importvaran. Här får du veta vilka bestämmelser som gäller och vilka fördelar det 
innebär. 

Vad är temporär import?
Temporär import innebär att du tillfälligt importerar 
en vara till EU för att senare återexportera den i 
oförändrat skick. Du kan importera varan exempel­
vis för en mässa, som yrkesutrustning eller som 
varuprov.

Förutsättningar för temporär import är
•	 att varan återexporteras
•	 att varan inte bearbetas
•	 att du har ansökt om tillstånd.

Temporär import innebär att du kan bli befriad från 
att betala tull och moms. Uppfyller din vara inte 
kraven för att få full befrielse kan du få partiell 
befrielse men då endast för tullavgiften. 

Den partiella tullbefrielsen innebär att du betalar 
3 procent av tullavgiften för varje påbörjad månad 
din vara är under temporär import. 

Observera att du betalar full moms för en vara 
med partiell befrielse.

Vem kan ansöka? 
Det är den som använder eller låter använda en 
vara som kan ansöka om temporär import. Den 

som ansöker om temporär import behöver inte vara 
etablerad i EU.

Vad innebär det att jag  
inte får bearbeta min vara?
En vara som är i EU under temporär import får inte 
bearbetas. Det betyder att den måste vara i samma 
skick när du återexporterar den som den var när 
du importerade den. Du får alltså inte importera en 
trasig vara och reparera den. Då behöver du istället 
tillstånd till aktiv förädling.

Hur ansöker jag om tillstånd?
 Du kan ansöka på två sätt: 
•	 i förväg på särskild ansökningsblankett eller
•	 direkt i tulldeklarationen vid importen.

Ansökan på särskild blankett

Blanketten (Tv 760.31) finns på vår webbplats 
tullverket.se. Tänk på att skicka in din ansökan i 
god tid före första importtillfället eftersom vi har en 
handläggningstid på cirka 3 veckor. Ansökan ska 
skrivas under av firmatecknare.
I ansökan ska du bland annat lämna uppgift om:
•	 sökandens namn och adress
•	 vilken vara du vill importera temporärt
•	 hur varan ska användas, det vill säga din grund 

för temporär import, helst med en hänvisning 
till vilken artikel du åberopar

•	 hur länge varan ska vara här, det vill säga tiden 

Den amerikanska leverantören till Galaxus AB har en ny 
förpackningsmaskin som de vill ha introducerad i Sve-
rige. Galaxus importerar en maskin för att visa den på 
en mässa. När mässan är slut återexporterar de varan 
till det amerikanska företaget. För att slippa betala tull 
och moms använder de sig av temporär import.
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från import till export
•	 platsen där varan ska användas
•	 hur du ska styrka att det är samma vara som 

du återexporterar. Du kan till exempel hänvisa 
till serienummer, recept eller tekniska beskriv­
ningar.

Ansökan direkt i tulldeklarationen

Om du vill ansöka om tillstånd direkt i tulldeklara­
tionen måste du deklarera enligt normalförfarandet 
(direktförtullning). I tulldeklarationens fält 44 ska 
du ange
•	 sökandens (företagets) namn och adress
•	 varans KN-nummer, kvantitet och värde
•	 hur varan ska användas, det vill säga din grund 

för temporär import, helst med en hänvisning 
till vilken artikel du åberopar

•	 beskrivning av varan och metod för hur den ska 
kunna identifieras, till exempel serienummer

•	 hur länge varan ska vara här, det vill säga tiden 
från import till export

•	 platsen där varan ska användas
•	 vilket exporttullkontor du tänker exportera 

varan över, om detta är ett annat än importtull-
kontoret.

•	 kod 00100 (förenklat tillstånd).

Exporttullkontor är den tullklareringsexpedition där du 
lämnar din exportdeklaration.
Importtullkontor är den tullklareringsexpedition där du 
lämnar din importdeklaration.

Skickar du deklarationen elektroniskt skriver 
du in ovanstående uppgifter i fältet Särskilda 
upplysningar. I fältet Särskilda upplysningar/Kod 
anger du 00100. Glöm inte att ange Call me-koden 
15. Det betyder att du ansöker om tillstånd i dekla­
rationen. Tänk på att du också måste begära klare­
ring av varorna. Det gör du genom att uppsöka en 
tullklareringsexpedition och uppge ärendets tull-id.

Hur länge gäller tillståndet?

Ett tillstånd du sökt i deklarationen gäller endast för 
den aktuella sändningen. Tillståndet är giltigt under 
den tid tullen medgivit i din deklaration. Om du inte 

kan återexportera din vara inom tidsfristen så kan 
du ansöka om en förlängning. Detta måste du göra 
innan tiden för återutförseln har gått ut.

Giltighetstiden för ett tillstånd du sökt i förväg 
prövas från fall till fall.

Måste jag ställa säkerhet?
Normalt måste du ställa säkerhet för både tull 
och moms, men är du momsregistrerad i Sverige 
behöver du bara ställa säkerhet för tullavgiften. När 
du återexporterat din vara på ett korrekt sätt får du 
tillbaka din säkerhet.

Ursprungsintyg gäller inte vid temporär import

En vara som har tagits in under temporär import 
betraktas som icke-unionsvara och står därför under 
tullkontroll. Av den anledningen måste säkerhet stäl­
las för tullen även om det finns ett urprungsintyg.

Ursprungsintyg kan bara användas i det fall som 
varan ska stanna i landet och då måste du först av­
sluta den temporära importen med att anmäla varan 
för övergång till fri omsättning, det vill säga förtulla 
den. 

Däremot kan ursprungsintyg inte användas vid 
en tullinitierad uppdebitering av en temporär import 
som är felaktigt avslutad eller inte återexporterad.

Kan jag använda en ATA-carnet?

En ATA-carnet är ett dokument som utfärdas av en 
handelskammare i Sverige eller deras motsvarighet 
i andra länder. Du kan använda en ATA-carnet 
för temporär import till och från de länder som är 
anslutna till systemet.

En ATA-carnet ersätter de tulldeklarationer du 
normalt behöver lämna. Du behöver inte heller 
ansöka om tillstånd för temporär import om du har 
en carnet. En ATA-carnet inkluderar en säkerhet och 
det betyder att du inte behöver ställa någon säkerhet 
i det eller de länder du skickar din vara till.

Observera att du bara kan använda ATA-carnet 
för vissa slag av temporär import. Du kan få mer 
information om ATA-carnet genom att kontakta din 
regionala handelskammare.

Uppgifter vid importen

I importdeklarationens fält 44 anger du
•	 tillståndsnumret och koden 502T (om du har 

sökt i förväg)



Box 12854, 112 98 Stockholm  
Telefon: 0771-520 520 

tullverket.se 
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3•	 en noggrann beskrivning av den importerade 
varan

I fält 37:1 ska du ange förfarandekod 5300. Ob­
servera att du också måste ange en förfarandekod i 
andra delfältet, 37:2. De koder som gäller temporär 
import börjar med D. Dessa hittar du i kodförteck­
ningen i Taric söksystem på tullverket.se.

När måste jag föra ut varorna?

Den längsta tid du normalt kan få innan du måste 
föra ut varorna är 24 månader. För import av varor 
för visst ändamål, exempelvis varuprover eller varor 
för påseende, är tiden innan återexporten kortare.

Uppgifter vid exporten

I den elektroniska exportdeklarationens fält 37:1 ska 
du ange förfarandekod 3153. Fältet Bilagda hand-
lingar/Cert/Tillstånd ska innehålla
•	 ditt tillståndsnummer för temporär import och 

koden 502T. Har du ansökt om tillstånd direkt 
i importdeklarationen är importdeklarationens 
tull-id ditt tillståndsnummer.

•	 en noggrann beskrivning av den exporterade 
varan.

I fältet Särskilda upplysningar/Kod skriver du 
koden 30400.

Exportbevis
Vid direkt export, det vill säga när exporttull­
kontoret och utfartstullkontoret är i samma land, är 
det utfartstullkontoret som stämplar EAD (export­
följedokumentet) i fält K på framsidan. Detta gäller 
då som bevis för att ditt gods fysiskt har lämnat EU.

För att försäkra dig om att få tillbaka EAD anger 
du koden 30400 i fältet Särskilda upplysningar/Kod.
EAD lämnas då till den person som fysiskt finns vid 
utfartstullkontoret. Det är ditt ansvar att informera din 
chaufför eller speditör om att skicka EAD till dig.

Vid indirekt export, det vill säga när utfartstull­

kontoret ligger i ett annat land än exporttullkontoret, 
sker motsvarande åtgärder elektroniskt i export­
kontrollsystemet, ECS.

Beviset på att ditt gods fysiskt lämnat EU får du 
med post från exporttullkontoret. Beviset skickas 
endast om du angett koden 30400 i fältet Särskilda 
upplysningar/Kod, och först då utfartstullkontoret 
på elektronisk väg meddelat exporttullkontoret att 
godset lämnat EU

Hur får jag tillbaka min säkerhet?
Om du har ett tillstånd som du ansökt om i deklara­
tionen så avslutar du ditt importärende på samma 
tullkontor där det beviljats, det vill säga importtull­
kontoret. När du fått exportbevisning för godset så 
skickar du in denna och en kopia av importärendet 
till importtullkontoret. Om du skrivit importtull-
idnumret i fält 44 på din exportdeklaration behöver 
du inte bifoga någon kopia av importärendet. När vi 
har avslutat den temporära importen i vårt register 
får du tillbaka din säkerhet.

Om du har ett tillstånd i förväg så avslutar du 
ditt importärende på tullklareringsexpeditionen i 
Stockholm.

Tänk på att
•	 Varan måste återexporteras.
•	 Varan inte får bearbetas.
•	 Du måste ansöka om tillstånd (i deklarationen 

eller i förväg).
•	 Ange rätt förfarandekoder.
•	 Säkerhet ska ställas för tullavgiften och i vissa 

fall för momsen.

Utfartstullkontor är den tullklareringsexpedition där 
din vara lämnar EU:s tullområde.


